Регистраторы Башкирии подтверждают подлинность разрешений на строительство и на ввод объекта в эксплуатацию посредством нового информационного модуля

Управлением Росреестра по Республике Башкортостан разработан специальный информационный модуль, в котором размещается информация обо всех разрешениях на строительство, разрешениях на ввод объекта в эксплуатацию, выданных органами местного самоуправления Республики Башкортостан (далее – ОМС).
Благодаря данному модулю государственные регистраторы Управления при проведении правовой экспертизы по делам правоустанавливающих документов, в которых в качестве документа основания предъявляется разрешение на строительство, либо разрешение на ввод объекта в эксплуатацию, могут осуществлять проверку их подлинности посредством мониторинга сведений в данном информационном модуле, не затрачивая время на запросы подтверждения их подлинности в ОМС, как это делалось раньше.
Теперь государственные регистраторы Управления направляют запросы  в ОМС на подтверждение подлинности разрешений только при условии, что сведения о них по каким-либо причинам отсутствуют в данном модуле.
«Данный сервис значительно экономит время госрегистраторов при проведении правовой экспертизы поданных заявителями пакетов документов, что позволит Управлению быть готовым к дальнейшему сокращению сроков государственной регистрации прав на недвижимость и сделок с ним» - прокомментировал руководитель Управления Росреестра по Республики Башкортостан Игорь Шеляков.

